

4小时烤制 8次秘制调料涂抹 葡萄藤烤全羊啥滋味,等着擦口水吧

新疆烤全羊好吃,那可是用5年以上的葡萄藤烤出来的

新疆的烤全羊与您在其他地方所能见到的烤全羊完全不同,呈金黄色,外酥里嫩,融入了当地文化,而别处的烤全羊学得再像也只得其形不得其神。制作上乘的烤全羊,从选料开始就需精而又精,严格遵循“活”、“幼”两点要诀。不管是哪种动物的肉,要想有最佳口感,一定要在屠宰之后1小时以内进行烹制,这样才能保持肉质鲜嫩、有营养,保留最佳的肉香,菜市场里死鱼的价格要比活鱼便宜得多就是这个道理。此外,一定要选不超过一岁的嫩羊,烤出来的羊肉才够鲜嫩。

选好羊肉只是做烤全羊的第一步,接下来的烤制过程更为关键,而关键的关键在于秘制调料和特殊燃料上。将羊宰杀洗净之后,用秘制调料浸泡半小时,待肉质入味再涂上另一种秘制调料放入馕坑中烤制。秘制调料不仅能够去腥,还能去除羊肉特有的膻味。

说到烤羊用的燃料,新疆更是具有无可比拟的优越性。新疆烤全羊用葡萄木(5年以上的葡萄藤,长得像手臂那么粗)作燃料,烤出来的羊肉不但不会有烟火味,反而能使其天然的草木香味渗透到羊肉中,使得羊肉清香异常。烤制1小时左右把羊肉取出来再次涂料(适当的冷却能让羊肉口感更好),之后每过半小时取出一次进行涂料,大约烤制4小时,经过8次涂料烤全羊就烤好了。烤好的全羊全身金黄,跪在餐车上,头戴红花,嘴衔青草,看着就忍不住流口水。



这次小马遵守之前的承诺,带各位去品尝新疆用来接待贵宾的最高规格的美食——烤全羊,请各位准备好纸巾,擦口水吧。



天池,传说中王母开蟠桃盛会的地方

说到这里,吐鲁番的行程就可以暂告一个段落了,接下来我们要从乌鲁木齐出发乘车前往天山天池,去看看传说中王母开蟠桃盛会的地方。

天山天池离乌鲁木齐有120公里左右,约两小时就能到达。抵达停车场之前,会经过天池第一景“石门一线”,两座巨石像被从中劈开,拓出一条进山的路。乘坐区间车到达山顶之后,步行大约10分钟,就可以看到天池湖面,沿着天池湖边步行,几分钟就可以看到天池第三景——定海神针。传说定海神针是王母制服天池恶龙时,发簪变成利剑,而后所变而来,所以不论下雨还是春天天山冰川融化的雪水,再大的水量也不会没过它的根部。向东进入山林中,顺着山路前行,就能看到悬泉飞瀑。

小马特别提示:很多旅行社为了使旅游费

用看起来比较便宜,团费里不包含区间车(索道)费用,实际上区间车(索道)是去天池必须的交通工具。天池的区间车和索道票是通用的,买了之后想坐哪个都行。

作为王母开蟠桃会的神仙会所,天池当然少不了王母庙,在天池东南方的半山腰上有座西王母庙,很多华侨、港澳台同胞会不远万里来这里祈福。

美食推介:天池阿米尔餐厅的香香馕是小马在新疆吃过最好吃的馕,5元一个,一定要尝尝。

本期就先聊到这儿,下周小马继续带你游新疆,咱们将直奔新疆另一个重量级景点——喀纳斯,不见不散。

所有有关新疆的问题都可以找小马,13838116163(新疆口音敬请谅解)。

任珊 整理

小常识

馕坑的作用和烤箱有异曲同工之妙,能够让羊肉均匀受热,而且当温度升高到一定程度之后能保持恒温。电视上常看到架在火上烤的羊,看起来架势十足,但是味道实在不怎么样,外面的肉已经烤干了,里面的肉还没熟透。

接下来就是万众期待的吃羊肉啦,开动之前要挑选在座的人中威望最高、年龄最大,或者最有面子的,穿上当地民族服装,戴上最尊贵的礼帽——绿色手工金丝绒花帽,来开第一刀。之后由烤羊的大师傅把羊肉从羊身上剔下来装盘,上桌,这时就可以边吃美食边欣赏充满异域风情的新疆歌舞了。

王莽云端 太行之巅 本报自驾游“王者”归来



自驾车队穿越挂壁公路

□晚报记者 刘书芝 通讯员 李磊

7月24日早上7点,报名参加本报“自驾太行云端王莽岭——穿越挂壁公路”活动的勇士们,冒着蒙蒙细雨出发了,踏上了快乐的旅途。

小雨使得持续两周的暑热彻底消散,空气凉爽而湿润,大伙的心情都舒畅无比。本次活动恰逢王莽岭景区锡崖沟挂壁公路晋城20周年之际,为弘扬锡崖沟当代愚公精神而举办。郑州、洛阳、太原、长治、晋城、新乡等地的130辆自驾车友参加了本次千车自驾穿天路——锡崖沟挂壁公路活动。

据悉,锡崖沟村蜗居在太行山王莽岭山脚下,四面环山,与世隔绝,从1962年到1991年,坚韧的锡崖沟人前后30年、历经三代人,用原始的工具、简陋的方法,克服常人难以想象的困难,在太行山的悬崖峭壁上凿出全长7.5公

里长的一条通往外部世界的“天路”,谱写了一曲中国筑路史上的奇迹。走出大山的锡崖沟人,终于迎来一个多姿的时代。锡崖沟的事迹,也因此传遍千家万户,在全国引起强烈反响。

1994年6月22日,《人民日报》在头版头条刊登了长篇通讯:《一座几代人用血泪铸成的不朽丰碑——路》。1994年7月,时任山西省委书记的胡富国亲笔题词:锡崖沟精神万岁! 1994年9月,以锡崖沟为原型拍摄的电视连续剧《沟里人》搬上屏幕,并获全国“五个一”工程奖。2009年9月,锡崖沟挂壁公路入选“新中国60大地标”。

活动结束后回来的路上,大家还在兴奋地回味亲身穿越挂壁公路后的情景,自驾车友张师兴奋地说:“这次活动太有意思了,不仅锻炼了自己的车技,而且亲身感受了锡崖沟村民不屈不挠的精神! 有意义!”

旅游播报

八里沟“第七届亲水文化旅游节”开幕

7月25日,由八里沟景区和团省委联合举办的“河南省青少年拓展训练基地揭牌仪式暨八里沟景区第七届亲水文化旅游节”活动盛装开幕。

本届亲水文化旅游节,主要以亲水飞歌序列篇章为主要内容。一个月的活动期间,民族特色的“泼水文化节”、民间水上体育竞技娱乐赛、地方特色猴戏表演、水上对抗赛、“帅”字旗下擂鼓聚将、疯狂刮刮卡大

奖等你拿等内容将次第展开。凡参与以上五项活动的游客可凭活动印戳参与抽奖,即开即中。活动不设空奖,一等奖2名“世博家庭游(3人)”;二等奖8名“钻戒一枚”;纪念奖若干。

开幕式由新乡市旅游局局长段志霞主持,八里沟景区总经理张琳致欢迎词,省市相关领导出席开幕式并为拓展训练基地揭牌剪彩。 晚报记者 刘菁荔

庆“八一”,万仙山邀军人免票游

8月1日,是中国人民解放军成立的日子。为庆祝八一建军节,并表达对革命军人的崇高敬意,新乡万仙山景区在8月1日当天,对所有军人一律免门票。

新乡万仙山景区位于辉县南太行山腹地,也是著名的革命老区。抗日战争时期,太行军区七分区的皮定军司令,就曾在万

仙山的丹分村住过一段时间,指挥太行山的战斗。2010年,万仙山景区入围河南省红色旅游备选景区。

盛夏时节,大山深处的万仙山,一片清凉,堪称世外桃源,万仙山将欢迎所有军人前来过节。

小裴

石家庄旅游专列热游鲁山

上周末,鲁山县尧山、画眉谷、中原大佛、尧山大峡谷漂流、森海湾冲浪游乐园等景区(点)热闹异常,三五成群河北口游客的到来,让景区更为热闹起来。

据悉,游客们都是搭乘7月24日石家庄发往鲁山的旅游专列而来,而去年至今,石家庄开往鲁山的旅游专列已达十余次,本次专列是所有专列中人数最多的一次。河北游客将在尧

山、画眉谷、中原大佛、尧山大峡谷漂流、森海湾冲浪游乐园等景区(点)开开心心游3天。

活动现场,鲁山县旅游局局长申松阳告诉记者,该局针对石家庄地区客源市场采取的旅游推介活动,成功地开发了石家庄地区的客源市场,使鲁山旅游魅力渐显,旅游热潮接连不断。

晚报记者 刘菁荔 通讯员 陈立首